

新闻点击

“全球彩绘大熊猫”在蓉启动

本报电(贾振成)“2014成都创意设计周·全球彩绘大熊猫”活动启动仪式7月14日在成都举行。活动将面向全球征集大熊猫彩绘作品。

中国著名现代工笔画家陈启明现场将精心创作的一幅大熊猫工笔画作品赠送给活动组委会,并表示将拍卖所得全部捐献给成都创意产业发展基金。活动现场推出陈启明大熊猫系列作品画册,公开出版发售,成为活动启动后的第一亮点。这一画册汇集了陈启明十年来探索创作的工写大熊猫作品30余件,幅幅憨态可掬,具有很强的艺术观赏性。

台湾原版图书杭州开展



7月17日,为期5天的“2014年台湾原版图书展”在位于杭州的浙江图书馆开展,展出台湾近年出版的精品书籍4000多种,涵盖文学、历史、哲学、教育、心理、法律、经济、艺术、社会学等学科,全方位展示了台湾人文、社会及科学领域的学术研究成果。 施健学摄(新华社发)

民间捐资重建“致远”舰

为纪念中日甲午海战120周年,由丹东船舶重工有限公司承建的“致远”纪念舰在辽宁丹东港内加紧建设。据了解,这艘“致远”纪念舰总造价3700万元,全部经费由丹东市多家企业及个人自发筹集,并得到致远舰原制造厂家帮助,所有部件均按当年北洋水师的致远舰1:1原样建造。纪念舰预计将于今年9月建成下水。 新华社记者 潘昱龙摄



认识时代……这既是对莘莘学子的殷切期待,更在向世人传递一种大学将回归公共价值的担当与情怀。“校长是一个学校的灵魂”,大学校长更是大学的设计师与引路人。很多时候,大学校长选择了什么样的道路与价值,选择以怎样的方式与学生进行公共交谈,往往也意味着这所学校的老师与学生,将沿着什么样的道路前行。事实上,让学生高扬人性尊严,用公共价值与道德情怀影响学生的校长,如今已不在少数。有媒体就盘点了今年各大高校的校长毕业致辞:清华大学校长陈吉宁寄语研究生:心存敬畏方可挺直腰杆;天津大学校长李

划定区域、划定时间,发放登记卡,让80万小贩有了合法经营的“资格证”……广东近期试水“地摊合法化”,引发社会广泛关注。面对“城管”困局,各地出招迥异。一边是对摊贩探索“柔性化”“法制化”管理;一边则是竖起“梅花桩”让商贩无立“摊”之地,一些行政执法甚至演变成暴力冲突。“摊位究竟该摆哪儿?”不仅是小贩与城管矛盾的核心,更是治理能力现代化的一道重要考题。

80万“小生计”合法化

“80%的时间在注意城管来了没,20%的时间才是做生意。”提起过去的早点摊位被驱赶,广东惠来的张大姐颇有感触。广东省试水“地摊合法化”后,和张大姐一样的摊贩们,可以踏踏实实做生意,不用再提心吊胆地提防城管了。

日前提交广东省人大审议的《广东省生产加工小作坊和食品摊贩管理条例(草案)》,拟对食品类小贩实行“划区域、划时段”管理,赋予这个群体合法经营权。草案规定,食品摊贩办理登记卡后,便可在划定区域和时段从事食品经营活动。

“这意味着省内食品小摊贩将进入‘登记合法’时代。”广州市城市管理综合执法局执法科长黎勇说,通过省级法规,赋予城市食品小摊贩合法牌照,缓解了摊贩与城管人员之间“赶”与“被赶”的尴尬。

相关数据显示,目前广东全省共有食品小作坊两万多家,各类食品摊贩近30万家,二者从业人员共计80多万人。这一新规不仅直接涉及80万人的生计,还影响着更大的消费群体。

华南理工大学思政学院吴国林教授表示,广东通过立法允许摆路边摊,法律“含金量”大,较为有效地调和了政府、城管、商贩、百姓四方的利益,之后如何落实也是对政府公共服务管理智慧和能力的考验。

“摊贩小而杂,达不到核发食品生产经营许可证的条件怎么办?”、“划定区域远了,摊贩不愿意去”、“方便了居民却堵住了商户”……这些问题的反映,也折射出终结城管与摊贩的“游击战”还有长路要走。

不能让“冲突”成为城管标签

城管与摊贩间的矛盾,一直是城市管理中难解的“结”。广西北海市银海区域管理部门专项整治摊贩不理想,无奈之下便在路口处密集竖起“梅花桩”,让摊贩无立“摊”之地。

“你告诉我去哪摆,不摆摊怎么活?”拎起货物四处逃散,推着滚烫的油锅一路小跑,逃避城管围追堵截的摊贩正是城市中的低

时事点评

多年以后,香港中文大学的学生准会想起,校长沈祖尧在毕业典礼上念诵毕业致辞的那个遥远的上午:“今天,你们毕业了。我祈求你们离校后,都能过着不在此生的生活……我相信,一所大学的价值,不能用毕业生的工资来判断,而应以它的学生在毕业后对社会、对人类的影响为依归……我盼望中大毕业生能恪守道德,做好本分,不要为了个人利益,埋没良知。我盼望中大毕业生能认识时代,引领潮流,不流俗、不盲从,做个对社会有贡献的人……”

香港中大校长致辞为何走红

李妍

港中文大学的前校长面对学生侮辱式的质问与抗议,常常微笑宽容以待,这让他的学生们对这位校长保持了由衷的敬意,并学会了凡事包容。西交利物浦大学的校长席酉民受到该校学生的高度评价,则是因为学生可以自由与校长沟通,有问题可以直接发邮件给校长,校长微博是校长与学生交流的平台,每个月的第一个周二,席校长还会随机抽取10名学生共进沟通晚餐,学生们可以在轻松的晚餐氛围中与校长面对面地交流。

可以说,这些校长正是用日常生活中的“立德立言立行”,以“润物细无声”来影响学生,用自己的品格、学识、胸怀与担当,为大学精神开启新风,进而引导一代人的精神和操守。也只有在这种环境中学习成长起来的大学生,才可能在未来人生中更加独立地思考,坚强地自省,纯粹地发展,不流俗、不盲从,不负此生,用大学的精神与价值,去影响整个社会。 (《燕赵都市报》)

试水地摊合法化

管理不能“单打一”

广东地摊不再“打游击”



资料图片

傅勇涛 吴涛 周强

收入群体。不少群众认为,在城市的“面子”和老百姓的“里子”之间,在市容的干净整洁和市民的“养家糊口”之间,部分执法人员没有平衡好,常出现“该作为的不作为,不该作为的乱作为”。

在城管不断遭遇的“执法尴尬”中,矛盾频频升级,群体的尴尬处境时有发生;城管殴打小贩、小贩刺伤城管、城管摊贩“互跪”求情……

“不能让‘冲突’成为城管执法甩不掉的标签,城市管理不是简单的‘城管’。”暨南大学教授胡刚表示,由于角色定位、管理规则的混乱以及实际操作的不当,城管在经受角色冲突煎熬的同时,常饱受社会的指责,“城管生态”虽然复杂,但必须破题。

寻找城管破题的“最大公约数”

为了更加完善城市管理,一些地方开始转换思路,探索用积极力量破解城管困局。全国“人民满意的公务员”、上海静安区城管队员董之益,从他的视角找寻到破题城管困局的“最大公约数”——“执法是标,解决群众实际困难才是本”。

湖南邵阳市双清区近期分设25个临时西瓜销售点,城管队员主动微笑与摊主沟通,帮助摊贩运送西瓜到固定摊点,引发网友“点赞”;西安等地允许菜农和瓜果小贩进入小区和家庭院,建立临时蔬菜水果市场,限时限期经营,为市民生活提供便利。

如何让“地摊经济”在城市中有序经营?吴国林教授表示,社区是个复杂的社会机体,管理思路不能“单打一”。作为行政处罚执行者,要改变管理思路,视“服务”重于“管制”。推进用法治、法律的方式来根除治理城市管理中的顽疾,才能形成持久有效的人性化的城市管理的模式。

事件新闻



儿童暑期学艺忙



暑假期间,安徽省亳州市许多中小学生在走出家门,利用暑期时间参加舞蹈培训,科技制作,美术、乐器等兴趣培训班的学习,丰富暑假生活,增长才艺。 刘勤利摄(人民图片)

扩大查验互认范围 方便出口商品通关

绥芬河推行通关便利化

本报记者 张燕萍

同,不能实现“白关”而选择“灰关”,直接影响到两国正规的贸易往来。

作为国家一类口岸,绥芬河积极探索为中俄贸易服务的有益途径,认证中心在绥芬河成立后,俄方派出专人在绥芬河与中方协同办公,直接将俄方权威认证机构服务前移,在中国绥芬河即可实现等同于到俄罗斯的权威全程认证,极大方便了跨境贸易企业的需求。

口岸关检双方互认

绥芬河区位优势独特,是欧亚大陆桥的重要节点,拥有公路、铁路两个国家一类口岸,与俄罗斯滨海边疆区相连,对外贸易额连续多年占黑龙江省的1/4,口岸过货量占黑龙江省的80%以上。随着中俄贸易的

多的进出口企业获益。此外,绥芬河海关与绥芬河检验检疫局启动关检合作“一次申报、一次查验、一次放行”项目。

目前,“一次查验和一次放行”已具体实施。“一次申报”环节的网络联系也在今年5月调配成功,不久将全面实施。



①绥芬河城市一景 张嵩摄



②铁路站场 张嵩摄



③纷至沓来的俄罗斯游客 石金奇摄